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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 20.03.2023  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

Προς τον Υπουργό Υγείας  

κ. Αθανάσιο Πλεύρη  

 

Θέμα: «Στα πρόθυρα κατάρρευσης το Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου» λόγω έλλειψης 

αναισθησιολόγων» 

 

Αξιότιμε, κύριε Υπουργέ 

Το Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου», είναι ένα από τα τέσσερα μεγάλα νοσοκομεία της 

Θεσσαλονίκης, το οποίο διαθέτει 13 χειρουργικές κλινικές, ορισμένες εκ των οποίων 

εξυπηρετούν κατ’ αποκλειστικότητα όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Το τελευταίο διάστημα έχει 

περιέλθει σε κατάσταση οριακής και επισφαλούς λειτουργίας  λόγω της σοβαρής 

υποστελέχωσης του αναισθησιολογικού του τμήματος. 

Το τμήμα μέχρι το τέλος του 2022 διέθετε δώδεκα (12) αναισθησιολόγους, 

ενώ  σύμφωνα με τον  οργανισμό λειτουργίας του, οι οργανικές θέσεις της συγκεκριμένης 

ειδικότητας είναι είκοσι έξι (26). Μια σειρά συνταξιοδοτήσεων και μετακινήσεων σε άλλα 

νοσοκομεία ήδη από το 2020, απογύμνωσαν το τμήμα αναισθησιολογίας, με αποτέλεσμα 

να διαθέτει πλέον  μόλις επτά ειδικούς (7) αναισθησιολόγους στα γενικά χειρουργεία, που 

εργάζονται με εξαντλητικά ωράρια και κάνουν τουλάχιστον δέκα εφημερίες τον μήνα, για να 

μην καταρρεύσει το σύστημα. Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι ότι το τελευταίο διάστημα 
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οι χειρουργικές επεμβάσεις έχουν περιοριστεί σημαντικά και αντίστοιχα ο χρόνος αναμονής 

έχει αυξηθεί δραματικά. 

Η Καρδιοθωρακοχειρουργική κλινική τέθηκε εκτός προγράμματος εφημεριών, 

τουλάχιστον μέχρι το τέλος Απριλίου, καθώς η μοναδική  καρδιοαναισθησιολόγος, η οποία 

επί τουλάχιστον 2,5 μήνες έκανε 20 και πλέον εφημερίες τον μήνα, πήρε πρόσφατα 

αναρρωτική άδεια. Η αναστολή λειτουργίας της συγκεκριμένης ιστορικής κλινικής, αποτελεί 

γεγονός με τεράστια σημασία για την υγεία του πληθυσμού ολόκληρης της Β. Ελλάδας. Έτσι  

τα επείγοντα περιστατικά οδηγούνται πλέον στα νοσοκομεία «ΑΧΕΠΑ» και  

«Παπαγεωργίου» και επιβαρύνουν το ήδη βεβαρυμμένο πρόγραμμα των δικών τους 

εφημεριών, ωθώντας και αυτά τα νοσοκομεία σε κατάσταση οριακής και επισφαλούς 

λειτουργίας. 

Η υποστελέχωση του αναισθησιολογικού τμήματος είναι σε γνώση, εδώ και μήνες, 

τόσο της Διοίκησης του Νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου», όσο και της 3ης ΥΠΕ, οι οποίες 

έχουν ενημερωθεί πλήρως για την κατάσταση. Με έγγραφό της, ήδη από τον Νοέμβριο του 

2022, η διευθύντρια του αναισθησιολογικού και πρόεδρος της Επιτροπής Χειρουργείου 

επισημαίνει την οριακή κατάσταση των  τμημάτων: Καρδιοχειρουργικού, 

Αγγειοχειρουργικού, Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου και Αγγειογράφου και ζητά άμεση 

παρέμβαση για την ασφαλή και εύρυθμη λειτουργία τους.   

Πλέον, οι εργαζόμενοι χαρακτηρίζουν την κατάσταση στο Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου» 

ως ένα «έγκλημα σε εξέλιξη» και θεωρούν πολύ πιθανή τη διάπραξη λάθους λόγω 

επαγγελματικής εξουθένωσης. Επίσης εκφράζουν τις αμφιβολίες τους για την κάλυψη 

θέσεων αναισθησιολόγων σε ενδεχόμενη προκήρυξη υπό αυτές τις συνθήκες.  

 

Συνεπώς, 

Επειδή η αποψίλωση του αναισθησιολογικού τμήματος του Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου» 

οδηγεί στην αναβολή κρίσιμων χειρουργείων για την αντιμετώπιση σοβαρών ασθενειών, με 

αποτέλεσμα να απειλείται η υγεία και η ζωή των ασθενών, 

Επειδή η αδυναμία πραγματοποίησης χειρουργείων αναγκάζει τους ασθενείς να στρέφονται 

στα ιδιωτικά Νοσοκομεία με αποτέλεσμα την τεράστια οικονομική τους επιβάρυνση,  
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Επειδή επί τις παρούσες συνθήκες εργασίας των ελάχιστων αναισθησιολόγων, 

μεγιστοποιείται η πιθανότητα διάπραξης ακούσιου ιατρικού λάθους, λόγω επαγγελματικής 

εξουθένωσης, 

Επειδή η παραπάνω τραγική κατάσταση απειλεί πλεον ευθέως την Δημόσια Υγεία, η 

προστασία της οποίας είναι καθήκον της Πολιτείας,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύετε να προχωρήσετε, ώστε να 

αντιμετωπιστεί άμεσα η έλλειψη αναισθησιολόγων και ειδικότερα 

καρδιοαναισθησιολόγων στο Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου»; 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε μόνιμες προσλήψεις αναισθησιολόγων; 

3. Ποια συγκεκριμένα κίνητρα σκοπεύετε να χορηγήσετε, ώστε να επιτευχθεί η 

προσέλκυση αναισθησιολόγων που θα καλύψουν τις απαιτούμενες θέσεις;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

Κωνσταντίνα Αδάμου 




